OGGETTO: Interrogazione relativa ai PROGETTI ATTUALMENTE PROGRAMMATI AL FINE DI DOTARE IL COMUNE DI BALLABIO DI UN CENTRO DI RACCOLTA DEFINITIVO.
Nel consiglio comunale di fine Luglio 2023 questo gruppo consiliare, Ballabio Futura, aveva presentato una mozione sullo stesso argomento in oggetto.
In quella mozione si chiedeva al Sindaco di informare il Consiglio sullo stato della convenzione con Silea, sugli studi eseguiti, le possibili forme di finanziamento e informare in merito alle valutazioni, così come alle decisioni, per dotare Ballabio di un centro di raccolta definitivo.
Nello stesso si chiedeva di aggiornare lo studio tecnico relativo alle opere di mitigazione del rischio inerenti alla struttura attualmente chiusa. La maggioranza bocciò la mozione, più per ragioni formali che sostanziali.
Ballabio si ritrova da quattro anni ad avere un centro di raccolta provvisorio, per il quale più volte sono stati sottolineati i rischi ambientali e quelli alle persone che tale soluzione precaria comporta. La precedente amministrazione aveva concordato con Silea Spa una convenzione, trasferendo il compito di risolvere il problema oltre che la gestione del sito temporaneo. Oggi ancora non è dato sapere se si provvederà a dotare il paese di un centro di raccolta definitivo che risposta alle esigenze della cittadinanza.
Ribadendo la disponibilità del nostro gruppo consiliare a studiare e confrontarsi sulle differenti modalità, con l’obiettivo comune di vedere un centro di raccolta definitivo che abbia il minor impatto economico per le casse comunali,
si chiede al Sindaco e all’assessore competente:
· quale sia lo stato di avanzamento del possibile progetto di un nuovo centro di raccolta, i costi e le modalità di finanziamento dello stesso;
· se è stata valutata la possibilità di aggiornare lo studio tecnico relativo alla struttura attualmente non in uso;
· infine quale potrebbe essere la stima della differenza di costo, tra la soluzione “nuovo” e la soluzione “recupero dell’esistente”.
Ballabio,  02/10/2023
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