OGGETTO: Interrogazione PER LA STESURA DI UN PROTOCOLLO DA ATTIVARSI IN CASO DI CHIUSURA DELLA “SS36 DIR”, PER RIDURRE I DISAGI DI STUDENTI E LAVORATORI LUNGO LA “SP62”; INFORMATIVA STATUS LAVORI SS36 DIR .
Nel consiglio comunale di fine luglio 2023 questo gruppo consiliare, Ballabio Futura, aveva presentato una mozione sullo stesso argomento in oggetto.

La maggioranza bocciò la mozione, ma il Sindaco stesso riconobbe che vi fosse la necessità di un protocollo o procedura per coordinare l’intervento delle varie Autorità, quando la SS 36 DIR risultasse inagibile. In particolare, richiamò alcuni suoi interventi nel passato sulla stampa che sottolineavano tale necessità.
Dopo quel Consiglio si sono verificati più volte episodi di chiusura della SS 36 DIR, causando disagi a chi si dirige a Lecco per motivi scolastici, lavorativi o semplicemente personali.

Durante i periodi nei quali è agibile solo la SP62 si è potuto constatare quanto sia necessario avere una buona organizzazione affinché i disagi siano ridotti al minimo e ciò richiede collaborazione tra comuni limitrofi e le autorità preposte.

Ad oggi, inoltre, non si conosce ancora lo stato di avanzamento dei lavori di messa in sicurezza del tratto di SS 36 DIR che lo scorso anno era stato interessato da un crollo della parete sovrastante.

Per tutto questo si chiede al Sindaco se un documento di coordinamento o protocollo è stato o è in corso di preparazione e, nel caso positivo, se sia possibile renderlo pubblico.
Nel caso invece non sia stato fatto ancora nulla, si chiede al Sindaco se abbia intenzione di prendere iniziativa facendosi promotore verso le altre Autorità di questa esigenza; su questo si ribadisce la disponibilità del nostro gruppo consiliare a dare il proprio supporto nella preparazione di una bozza del documento offrendo possibili soluzione ed idee: alcune venivano brevemente indicate proprio nella mozione di luglio;
Si chiede inoltre al Sindaco e all’Assessore competente lo stato di avanzamento dei lavori in corso e/o previsti in futuro nella zona della frana del Passo del Lupo per la messa in sicurezza di quel tratto di strada, in particolare tempi e modalità esecutive.
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