All’attenzione del Sindaco e all’assessore competente
OGGETTO: interrogazione in merito alla assegnazione dello studio per la regimentazione idraulica Canalone Porta.
In data 03 Dicembre 2024 è stata registrata la determina con oggetto lo studio di fattibilità per la regimentazione delle acque meteoriche del canalone Porta.
In tale documento si indica che “occorre eseguire interventi di regimazione idraulica del canalone Porta in loc. Piani Resinelli, e nello specifico attivare un monitoraggio di messa in sicurezza delle parti di alveo del canalone a rischio idrogeologico”.
Crediamo sia necessario prevenire e mitigare i vari rischi sul territorio del Comune per cui siamo favorevoli a tutti gli studi specifici che permettano di valutare futuri interventi.
Sarebbe altresì importante condividere e aggiornare un registro dei rischi, in modo tale da definire le priorità per gli studi. Tra i rischi ricordiamo che, oltre agli aspetti idrogeologici, ve ne sono anche di altre tipologie che meriterebbero di essere considerati. Ricordiamo a titolo di esempio lo studio da noi proposto nel 2024 per valutare interventi sul primo tratto della strada per Resinelli, con lo scopo di avere un traffico più agevole e il passaggio in sicurezza dei pedoni.
I sottoscritti consiglieri comunali Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Carlo Polvara, Luca Volpe
Chiedono al Sindaco e all’assessore competente
Quali sono stati i fatti avvenuti nel passato che richiedono interventi presso il canalone Porta.
Se tali fatti sono stati oggetto di studi preliminari.
Se vi sono già stati interventi di sistemazione preventivi.
Se gli interventi oggetto dello studio presentano elementi di urgenza ed in caso positivo quali.
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