All’attenzione del Sindaco e all’assessore competente
OGGETTO: interrogazione in merito alla gestione dei portatori di interesse nei futuri progetti.
Nel Consiglio Comunale del 23 dicembre 2024 è stato approvato il Bilancio di Previsione 2025-2027 e dei relativi allegati. In tale documento si prevedono quattro progetti importanti per il paese.
Nel 2025 sono previste spese di investimento per 380 mila euro che dovrebbero permettere il recupero del centro di raccolta ora chiuso. Siamo in accordo sul principio, aspettiamo di vedere la proposta per commentarla e proporre idee ove possibile. 
Nel 2026 sono previste spese di investimento per 600 mila euro che dovrebbero permettere l’efficientamento energetico della scuola primaria e l’adeguamento per nuova sede biblioteca al Ventaglio. 
Nel 2027 sono previste spese di investimento per 250 mila euro per l’efficientamento energetico della scuola infanzia. Siamo in accordo sul principio di intervenire per migliorare l’isolamento termico delle due scuole. 
Come gruppo consiliare ci auguriamo che qualsiasi progetto futuro abbia successo per il bene del paese. Relativamente all’idea di trasferire l’attuale biblioteca al parco Due Mani, la cui stima costi è ora di 350 mila euro, abbiamo più volte ricordato le nostre perplessità. Abbiamo sottolineato la necessità di valutare tale ipotesi in termini di sostenibilità, chiarendo che la decisione deve essere presa stimando il costo complessivo a vita intera e non solo il semplice trasferimento. In altre parole, abbiamo ripetuto di non costruire una “cattedrale nel deserto”.
Nel consiglio di dicembre la nostra richiesta al Sindaco per tutti questi progetti è stata di prevedere un piano di comunicazione e di gestione di tutti i portatori di interesse che verranno coinvolti da queste attività.
Nella esecuzione dei progetti l’importanza di coinvolgere nella fase iniziale i vari portatori di interesse è fondamentale per la loro riuscita. La condivisione e miglior definizione degli obbiettivi per cui verrà eseguito il progetto è la condizione necessaria per avere buoni risultati. In altre parole, non condividere necessità ed idee in fase iniziale rende poi praticamente impossibile correggere o migliorare gli obbiettivi anche difronte a richieste ragionevoli o nuove idee brillanti. 
I sottoscritti consiglieri comunali Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Carlo Polvara, Luca Volpe
Chiedono al Sindaco e all’assessore competente
Se e quando pensa di proporre un piano di gestione di tali portatori di interesse, che coinvolga quindi le parti fondamentali del paese: aziende, artigiani, esercenti, residenti ecc.
Se e quando pensa di comunicare per ogni progetto la lista dei portatori di interesse.
Se condivide che tale piano comprenda sia aspetti di comunicazione, ma anche possibilità di dibattito pubblico.
Ballabio,

