All’attenzione del Sindaco e all’assessore competente
OGGETTO: interrogazione in merito agli studi per valutare interventi di costruzione di nuovi parcheggi.
A settembre 2024 è stato affidato l’incarico per ATTIVITA' DI PROGETTAZIONE RELATIVE ALLE OPERE DI SISTEMAZIONE PARCHEGGIO DI VIA EINAUDI.

A fine novembre 2024 è stato affidato l’incarico per ATTIVITA' DI PROGETTAZIONE RELATIVA AD OPERE DI SISTEMAZIONE STRADALE E PARCHEGGIO IN VIA GRASSI LUNGHI.

Come gruppo consiliare siamo favorevoli a tutti gli studi specifici che permettano di valutare futuri interventi su questo tema. Proprio per questo avevamo chiesto di preparare un Piano parcheggi con l’obbiettivo di definire al meglio le necessità nel paese e quindi le priorità da studiare subito ed eventualmente da implementare il prima possibile.
Infatti a fine 2023 avevamo proposto di eseguire uno studio per un Piano Parcheggi con lo scopo di pianificare gli interventi nei prossimi anni in modo trasparente e condiviso con i cittadini. Avevamo preparato anche una bozza dello scopo del lavoro per lo studio stesso. Nel consiglio di marzo abbiamo ribadito la necessità di individuare le priorità per pianificare nuove aree a parcheggio.  Nel consiglio di aprile abbiamo chiesto al Sindaco cosa ne pensasse e la risposta è stata che non si vuole sprecare denaro per uno studio quando la maggioranza sa già dove intervenire. Naturalmente poi la maggioranza si è ben guardata di dare qualsiasi indicazione e coinvolgere con trasparenza i cittadini.
Da poco sono stati lanciati due studi di fattibilità: il primo per l’ampliamento del parcheggio in via Luigi Einaudi ed il secondo a Balisio. Nel primo caso si parla di una zona probabilmente sconosciuta alla maggioranza dei ballabiesi con costruzioni abbastanza recenti che dovrebbero avere adeguati spazi privati. Nel secondo caso il parcheggio a Balisio potrebbe essere certamente una necessità per gli escursionisti del fine settimana, ma comunque non risolve i problemi dei ballabiesi che la sera devono tornare a casa.
Queste prime due scelte mostrano la mancanza di una strategia complessiva chiara, sembrano a noi frutto di scelte casuali. Vorremmo maggior trasparenza: da tempo chiediamo che la Giunta indichi le priorità che vuole affrontate e le tempistiche relative, ricordiamo ad esempio la carenza di parcheggi a Ballabio superiore. Vorremmo, attraverso il confronto aperto con i cittadini, fossero verificate le reali necessità del paese, proponendo quindi un piano coerente per i prossimi anni.
Trasparenza e condivisione in fase preliminare di ogni progetto sono elementi fondamentali per aumentare le possibilità di successo del progetto stesso. Compete alla maggioranza scegliere quale progetto fare, noi vogliamo comunque che ogni progetto sia di successo per non sprecare il denaro dei cittadini.
I sottoscritti consiglieri comunali Tranquillo Doniselli, Manuel Tropenscovino, Carlo Polvara, Luca Volpe
Chiedono al Sindaco e all’assessore competente
Quali sono state le logiche per cui si sono scelti questi due luoghi.
Quali altri studi verranno lanciati nel 2025 e per quali zone del paese.
Se durante l’anno 2025 la maggioranza pensa di condividere con i ballabiesi una visione/un piano che faccia da riferimento alle attività future.
Che tipo di intervento si prevede per i parcheggi nella zona di Balisio e se sono state valutate diverse soluzioni.
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